

市文旅局发布暑期旅游消费提示

投诉电话:0375-2884444

□记者 王春生

本报讯 进入暑假,为保障广大游客的合法权益,市文化广电和旅游局5日发布暑期旅游消费提示,提醒广大游客尤其是学生,做好自我防护,文明出游、理性消费,愉快度过假期。

出发前要做好准备,看清资质理性消费,提前了解出发地、目的地最新疫情防控政策,查询旅游景区开放、门票预约措施,合理规划旅游线路和时间,建议购买旅游意外保险。随团旅游要选择有资质的旅行社,并签订旅游合同,自觉抵制“不合理低价游”,不要选择无资质的徒步、户外、保健品等公司组织的出游活动。

要关注天气、检查车况,谨防溺水。出游前,详细了解旅游目的地天气和道路交通状况,认真规划旅游行程,做好防暑、防雷、防雨准备,雷雨天气不要前往山岳型、峡谷型、涉水型旅游景区景点,防止发生溺水事故,更不要参加未开发线路的探险旅游,避免前往不具备开放接待条件的区域。

水上游览项目安全很重要,游客要根据身体健康状况、水性,结合天气情况选择适宜的水上旅游项目。参加漂流、潜水、摩托艇等风险较高的水上旅游项目时,必须选择证照齐全的经营单位,不要冒险挑战超过自身承受能力的高危险项目。

依法妥善处理纠纷,合法维权。在旅游途中发生纠纷时,旅游者应冷静应对,及时与导游、组团社进行沟通,理性合理维权,通过协商采取积极补救措施。协商不成或一时无法解决的,注意留存和保管好相关证据材料,待安全返程后,依法合理维权。平顶山市文化广电和旅游局投诉电话:0375-2884444。



暑期安全教育 感受水中憋气

7月6日,在金山社区活动室,由指导老师看护,孩子们把脸埋进装满水的盆里,切身感受水中憋气,40秒左右,孩子们已经达到极限,有孩子说,“在水中我真是弱鸡”。当天,团市委与市义工联合会蓝天救援队联合在新华区西市场街道金山社区开展暑期安全教育课,救援队员提醒孩子们远离危险水域,避免溺水。

本报记者 张鹏 摄

孩子要做小厨师? 小心烧烫伤!

市消防救援支队发布暑期家庭安全提醒

□记者 杨元琪

本报讯 暑假到了,孩子们在享受快乐的同时,也要注意增强安全意识。7月6日,市消防救援支队发布暑期家庭安全提醒,涉及家庭生活中的多个方面,请广大家长和学生提高安全意识和自救能力。

据市消防救援支队相关负责人介绍,孩子们即使是在室内玩耍,也免不了四处“探险”。全球儿童安全组织的调研显示:61.2%的儿童伤害发生在家中。在家里,儿童经常遭遇的伤害主要有:跌倒、坠落、烧伤、电伤、锐器伤等,暑假更是高发期。

阳台窗台不可攀爬 这些事情要注意

暑假里,不时有儿童从

窗台翻出的新闻报道,真是险象环生、触目惊心。

作为家长,要避免在阳台和窗台附近放置矮柜、凳子等可供攀爬的家具,阳台围栏应定期检查与维修,以免老旧松动。此外,家长要教育孩子不能攀爬阳台、窗户等危险地带;安装防护栏时,栏杆要尽量密集且不要采取横向设计,以免孩子被卡或误导攀爬。

孩子要做小厨师? 小心烧烫伤!

孩子想和妈妈一样做出一桌菜肴,于是兴冲冲去拧燃气阀;有时又觉得打火机有趣,拿着一小片纸来烧,结果被烧着;有的时候,只是想倒杯热水,匆匆忙忙就烫了手。夏季穿着较单薄,这又

增加了孩子被烧烫伤的可能性。

家长要经常向孩子灌输安全意识,告诫孩子不玩火,不携带火种,远离燃气、电源等。平时让孩子远离烧水壶、汤锅等危险热源,孩子独自在家的时候,家长要对这些热源、火源做好隔离,防止孩子擅自操作。此外,要帮助孩子了解必要的消防安全知识,发现火灾时不得逞能上前灭火,要及时报告大人或直接报警。如果孩子不慎被烫伤,一定要第一时间用凉水冲洗,并立即送医。

开关电器有很多 使用一定要规范

很多孩子喜欢“探究”家中的各类电器。在大多数父

母看来,“触电危险、不要随便乱动电器”这些都跟孩子讲过,他们应该会提高警惕。而事实上,大多数孩子并不清楚这些危险意味着什么,更不知道如何避免受伤。

作为家长,要在家里安装有保护功能的电插座,如果插座位置较低,则可用茶几、边柜等小家具遮挡。告诉孩子不要用湿手去开关电源或触动电器开关,不准将手或导电物插进插座孔中。遇雷雨天气时,最好不要使用电器,并拔掉电源插头。

东西那么多 可别随便尝

孩子的好奇心强,对于什么东西能吃、什么东西不能吃,还没有清晰的概念,极易发生误食。所以,家长对家里危险品、药品和体积较小物品的存放一定不能掉以轻心。以下是几类孩子容易误服的东西。

第一类是对大人来说是正常食品,但对于宝宝是特殊的,如带壳的西瓜子、花生等坚果类,果冻、薯条等零食类食物。第二类是化学性质的物品,如化妆品(指甲油、唇膏)、清洁用品(洗衣粉、洁厕灵)、干燥剂以及电池、磁铁等。第三类是坚硬容易手拿的小物品,如玻璃球、纽扣、药片、小玩具、针、耳环、硬币、笔帽等。如果误食以上物品,必须以最快的速度将宝宝送到医院。

大乐透开出2注一等奖

7月5日,大乐透第21076期前区开出号码“06、13、22、25、26”,后区开出号码“02、04”。

本期全国销量为281亿元,为国家筹集彩票公益金101亿元。共开出2注一等奖,其中1注为1727万元的追加投注一等奖,落于浙江温州;1注为959万元基本投注一等奖,落于江西九江。由于采用了追加投注,本期来自浙江温州的中奖者在单注一等奖方面,比江西九江的中奖者多拿了760多万元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1727万元。二等奖开出129注,每注奖金925万元,其中30注采用追加投注,每注多得奖金7.4万元,追加后,二等奖单注总奖金1665万元。三等奖开出272注,单注奖金1万元。奖池方面,本

期开奖结束后,7.75亿元滚存至7月7日(周三)开奖的第21077期。

一直以来,彩票公益金被用于国计民生的方方面面,不断推动社会公益、体育事业发展。体彩公益金作为其中的重要组成部分,在乡村振兴中发挥着积极作用,推动脱贫地区发展、助力脱贫群众,奏响富民强村的幸福曲,为百姓生活添“彩”。由体彩公益金支持的“雪炭工程”和“农民体育健身工程”在支持贫困地区体育事业发展的过程中发挥了重要作用。各地利用体彩公益金布设健身器材,支持全民健身活动,丰富了乡村体育生活,在乡村振兴中发挥了独特的作用。体彩还开展扶贫支教工作,大力支持山区教育事业发展。体彩公益金支持举办的各类体育比赛,

引导地区立足区域资源优势,结合乡村振兴、文化旅游,打造富有特色的区域品牌赛事,不断激发赛事活力,逐步带动乡村振兴发展。

每一份体彩公益金都见证了偏远乡村破茧成蝶,体彩公益金也将继续支持乡村振兴阔步前行。(体彩)

